

LÁZÁR SÁMUEL

VÖRÖSMARTY-UGCA 8.

(Központival szemben.)

OPTIKA
 szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

FÉNYKÉPESZETI
 cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedelmény.

SPORTSZEREK
 footballok, football cipők, vívófeszerelések, raketek, tennislabdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árusítása.

RÁDIO KÉSZÜLÉKEK
 salba részek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiárúk, kötszerek, „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

A Szent-Margit szigeti vitézavatás.

Ezerhatszötven legénységi és ötszáz egynehány tiszti vitéz — Huszezer főnyi tömeg a fellobogozott MAC-pályán. — A békésmegyei vitézek csoportja és a ludovikások. Nagybányai Horthy Miklós kormányzó ünneplése.

— A Bajai Újság kiküldött tudósítójától. —

Junius 21-én vasárnap délelőtt tartotta a vitézi törzs a legigazibb és legszebb magyar ünnepélyt, az új vitézek felavatását. Már a kora reggeli órákban ontotta a főváros az ünnepélyre vonuló közönséget, a fővárosiakat és az avatási ünnepségre érkezett vidékieket. Délelőtt 9 órakor már emberektől zsúfolta a zászló- és cimereidiszított MAC sportpálya, roskadásig ellepett a hatalmas tribün, a pálya körül kordonok között helyezkedett el még nagyobb számú közönség. A pályatesten sorakozott fel az avatandó 1650 legénységi és 500 egynehány tiszti vitéz vármegyék szerint arccal a kormányzó enklénynek. Jobbra a Ludovika Akadémia diszasszió-lja fegyveresen, lobogó alatt, egészen a jobbszárnyon pedig a budapesti cserkész ifjuság 3 impozáns osztaga foglalt helyet.

Pontban 9 órakor harsonaszó jelezte Nagybányai Horthy Miklós kormányzó és kísérete érkezését. A mintegy 20 ezernyi tömeg feltörő lelkesdéssel fogadta a kíséretével fejeződik kormányzót. Lálemelő pillanatok ezek. Az éljenző és kalapját lengető tömeg egy gondolattal, a hűségnek és szeretetnek a tudatával lelkesedik a testőrség sorfala között fejeződik kormányzóra. A harsonajelzések között ad intézkedéseket az ünnepély megkezdésére.

Ezután a különböző felekezeteiket képviselő egyházi méltóságok mondtak áldó imát az avatandó vitézek között. Az imák végzetével a Himnusz akkordjai zsonganak fel, melyet a közönség feszes vigyázban hallgat végig. Harsonajelzés között vonul ezután a legelső magyar vitéz, nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó az avató diszempléjéhez, honnan harsány hangon rövid üdvözlő beszédben köszönti az új magyar vitézeket. Ezután Igmándy He-gyessy Géza vitézi törzskapitány olvassa fel a felavatandók névsorát. A főszelektartó pajzskongratulációja és üdvözlő beszéde után következett az ünnepély legfelemelőbb része, a felavatandók eskütétele.

Az elmúlt nagy világegyes 2000 harcedzett katonája, férfimintaképek, véres éltiskolán nevelt karakterek harsogják bele esküjüket a nyitott szemű éjbe, kipróbált, harcos becsületük esküjét dörgik bele a zsidó gó főváros hangzójába: vitézi nagy esküt tesznek az avatandó vitézek.

Ezen a kezdetét vette a vitézzé avatás ceremóniája. Az avatandók csoportok szerint járunk a törzs főkapitánya, a kormányzó elé. Legszebbek a békésmegyeiek, valamennyien fekete vitézi magyarban kardosan, napsütötte arcú szíves magyarok. Impozáns és magyarossággal eredeti a hajdu-megyeiek csoportja. A vitézzé ütöttek felváltva újra becsztásuk helyére. A zenekar a ceremónia alatt cseregi magyar egyházi dalokat játsza, ősi magyar áhitat, a lélek legmélyebbjele ható ősi magyar fajdalmaik isterkése hallszik a kőrök szavában.

A ceremónia végzetével a fő-méltósága a kormányzó az emelvényre vonult vissza és következett a Ludovika Akadémia növendékszólójának és a cserkészeknek diszmenet.

A Rákóczi-induló harsant fel és az egymást szilajul üldöző gyújtó akkordok mellett vorult fel a ludovikus zászlóalj egy feledhetetlen gyönyörű diszmenetben. A ludovika akadémia történelmi bábérral díszített kommunista golyóktól lyuggatott zászlaja meghajolt a kormányzó előtt. Dörgedelmes taps és „éljenek” között égett a föld a ludovicisták lábai alatt. Nemesen volt szép a ludovikusok diszmenete. A cserkészifjuság diszmenet után a himnusz játszotta a zenekar. Amivel aztán a fenséges ünnepség véget ért. Ófelméltósága a kormányzó lelkes ünneplés közepette távozott ekkor az ünnepségről és ment fel a várba a törvényhatósági küldöttségek fogadására. Feloldódtak ezután a kordonok és a közönség ellepte gratulációival a vitézek által megszállott sportteret.

Felemelően nagy volt az avatási ünnepség. Egység volt itt, harmonikus nagy egység és nagy szenttűzű magyar öntudat égett minden szemben.

Gárdonyi.

 Zürichi jegyzés.
 (1925. június 22. délelőtt.)
 Zürichben 100 magyar koronáért 0.0072 55 svájci frankot fizettek.
A Magyar Nemzeti Bank
 hivatalos árfolyamai június 22. délelőtt.

Egy darab	Eladási Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70430	71370
Dinár	1193	1215
Szokol	095	2117
Lei	327	329
Német márka*	18700	16884
Lira	2671	2703
Angol font	344.000	347.000
Osztr. korona	9996	10065
Svájci frank	13785	13869
Lengyel márka	—	—
Hollandi forint	28465	28441
Francia frank	3358	3392
Napoleon ar.	—	—

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Üzletek zárórája vidéken.

Gyakran merül fel kérdés arra nézve, hogy a vidéki nyitási és különösen élelmiszerüzletek ezidőszaki szabályozása miképp szól. E kérdés tisztázásaképp megállapítható, hogy az egész ország területére kiterjedő záróra rendelkezés ezidőszaki nincs érvényben s az üzleti záróra tekintetében az 1913. évi XXXVI. törvény 8. §-a, valamint az 1921. évi XXVII. törvény rendelkezései az irányadók. Az első sorban idézett törvény szerint, amíg az egész ország területére szóló záróra-törvényt nem alkotnak, a városi törvényhatóságok és rendezett tanácsú városok saját maguk, nagy- és kisközségek tekintetében pedig a vármegyei törvényhatóságok a nyitási

leték záróját a törvényben foglalt rendelkezések keretén belül és azoknak megfelelő alkalmazásával a kereskedelmi és iparkamará meghallgatása után szabályrendelettel szabályozhatják, mely szabályrendeletek a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyása esetében érvényesek.

Az 1921. évi XXVI. törvény pedig felhatalmazza a kereskedelemügyi minisztert arra, hogy az üzleti zárórát az egész ország területén szabályozza. Ezen felhatalmazással azonban a miniszter ur mindezt csupán egy pár nagyobb vidéki városra nézve élt. Oly helyeken tehát, ahol a záróra miniszteri rendelettel, illetve szabályrendelettel szabályozva nem lett, az üzletek nyitása és zárása teljesen az üzlet tulajdonosok tetzésére van bízva s záróra tullepés címén ellenük kihágási eljárás nem indítható.

A bácsalmási levonták zászlószentelési ünnepéről anyagtorlóadás miatt legközelebbi számunkban számolunk róla.

Bajai „Turul” — Kalocsai Móra-futball mérkőzésének eredménye 5:0. — MTK — Slavia tegnapi eberfeldi mérkőzésének eredménye 2:1 (1:0).

A Bajavidéki Közgazdasági Bank r.t. 1925. június hó 20-án tartott igazgatósági ülésében Markovits Ede ügyvezető igazgatót két évezeden át teljesített buzgó munkássága és érdemei elismerésül az intézet vezérigazgatójává választotta.

Az egri ferenciek Szent Antal napján 20 millió adományt kaptak. Az egri ferenciek Szent Antal napi búcsuján két bókész látogató tisztelet a házfőnöknél. Csekó Gábor egri nagyprépost 10 millió koronát adott a ferencieknek folytatásán lévő építkezésekre. Török Kálmán dékánkanonok pedig egyelőre ugyancsak 10 millió koronát deponált a műemléki kapu felállítására, melynek egyébként összes költségeit vállalta.

A miniszterelnök állapota a Fásor-szanatorium által kiadott jelentés szerint: közérzet jó, hőmérséklet 37, érverés 72, bélműködés spontán, sebgyógyulás normális.

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT.

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Szandálok és fehércipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőáruházában.

HIREK.

Herthy Miklós köszönete a bajai Mansz-nak. A kormányzót ért baloldali politikai támadás alkalmából az országos hódoló felvonuláskor a bajai Mansz táviratilag fejezte ki hódolatát. A kabinet iródától a főispán útján a következő válasz érkezett: Nagyságos Dr. Donhoffér Szilárdné Urasszonynak Baja, Szent István ter. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bajai csoportja részéről a Kormányzó Ur Öfömméltósága legszívélyesebb köszönetének adott kifejezést. Erről a Kabinetiródától vett értesítés alapján van szerencsém Nagyságodat értesíteni. Baja, 1935. évi június hó 17-én, Balku főispán.

A városi polgári fiúiskolában a záróünnepély június 23-án d. u. 5 órakor lesz. A rajz- és kézmunka kiállítás nyitva június 21-től 28-ig d. e. 9-12 óráig. A beiratások június 30-án, június 1-2-án tartanak d. e. 8-11 óráig. A beiratáshoz az első alkalommal beiratkozók, vagy a más iskolából átlétező iskolai bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot és újraoltási bizonyítványt hozzanak magukkal. Az első alkalommal beiratkozók feltétlenül atyjuk, anyjuk vagy felnőtt megbízottjuk kíséretében jelenjenek meg. Beiratkozáskor fizetendő díjak összesen 88.000 K, köztisztviselők, hadirokkantak, hadiözvegyek gyermekei, a hadiárva 62.500 K-t fizetnek. A tandíj az év folyamán két részletben fizetendő.

Panaszok érkeznek a külvárosokból, hogy a városi hatóság elkobzás terhe mellett eltiltotta, hogy a belső közterületeken baromfit tarthassanak. A panaszok kiemelik azt, hogy például az oly nagy területű közterületen mint az állatvásártér, a baromfitartás senkinek sem árt, az ott lakó kisemberek pedig nagy mértékben segítenek magukon. Panasz tárgyá főképpen az is, hogy ilyenkor, a baromfitartás előre haladott szezonjában adja ki a város a rendeletet, amikor a kisemberek már beszerezték baromfiállományukat és most nem tudnak mit csinálni vele.

A tömeges lakásépítések megindultak és az országos intéző bizottság Budapesten legutóbb megtartott népi gyűlésen letartogyalta a gyors végrehajtás részleteit. A gyűlésen képviseltették magukat: az ország építési szövetésége és a tanácskorszak résztvevői: báró Lukachich Géza altábornagy, Zsombor Géza v. áltamtitkár, Bródy Ernő dr. v. nemzetgyűlési képviselő, valamint a nagyobb építő vállalatok és az új építési módszerek képviselői. A határozatok folytán most már az egész vonalon nagyarányban megindulhat az építési mozgalom, mert örövendetesen sikerült az építési hírelek ügyét is a kivitelhez közelebb hozni. Így biztosították a hiteleket és elősoroltak olyan esetekben, hol csak a szükséges tőke fele hiányzik. Lehetőségek továbbá jelerleg a következő építési hitelek: két évi törlesztésre 14 százalékos kamattal és végére a legjobb esetben tíz évi törlesztésre 8 százalékkal mellett. Ugy a kölcsönök megszerzésénél, mint az olcsóbb építési módszerek alkalmazásánál a központi szerv segítőkész, egyelőre azonban csak olyanok részére, akik az építési költségek egyrésze fölött készpénzben rendelkeznek. Ingyenes utbaigazítást nyújt: Országos Közérdekű Lakásépítő Budapest, VIII., Főherceg Sándor ucca 4. szám.

Pályázati hirdetés ösztöndíjra hadiárvaik részére és hadirokkantak gyermekei részére. A m. kir. Minisztérium 1923. évi 4670/M. E. szám alatt kiadott rendelete alapján hadiárva, valamint hadirokkantak gyermekei részére közép- és főiskolai tanulmányaik, illetve ipari vagy kereskedői pályára való kiképzettségük elősegítése céljából az 1925-1926. iskolai évből adandó ösztöndíj elnyerésére pályázatot hirdet a népjóléti miniszterium. Az ösztöndíjak összege tanulóknál 60-100 arany koronáig, tanoncoknál pedig 50-80 koronáig terjed. Felvilágosítók beszerezhetők a városi közgyűlési hivatalban (Városi székház 21. ajtó földszint).

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Központi Kertmozi

Kedden, június hó 23-án este fél 9 órakor.

Szerelem a fagypony alatt.

5 felvonásos

ZORO HURU burleszk.

Ezt megelőzi:

Bosszú házasság.

Száger vígjáték 5 felvonásban.

Főszerepben: HELENE CHADWICK és RICHARD DIX.

Kérjük a t. közönséget jegyeikről lehetőleg előre gondoskodni.

Pánztári órák d. e. fél 11-12 óráig, d. u. 4-6 óráig.

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsöllye 6000 K.

X. Mezőkő, parlagokon, árkok mentén, erdők sűrűjében nagy számban vidon termő igénytelen növényről, gazdái sok nem tudják, hogy a legfőbb jó: az egészség szolgálja. E fűvek gyökereiben, száraikban, leveleiben gyűmölcsökben az élő szervezetre hasznos anyagot tartalmazván, a gyógyászatnak fontos tényezői. Országunk gyógynövényekben rendkívül gazdag. Majdnem minden vidéken felleljük a beléndek, maszlag, csalán, papsajt, pemetsfűvet, fehér ürö, marulaj, utifűvet, uton utfelel nyílik a hárs, pipacs, buzavirág, ökörfarkoró szerény virágja. A gyógy növények gyűjtését asszonyok, gyermekek, öregek, rokkantak is végzhetik, kik ezáltal könnyű munka mellett szép keresethez juthatnak. A begyűjtésnek sok szabálya és tudnivalója van. Legfontosabb, hogy a gyűjtők tudomásul bírjanak arról, hogy milyen fűvek gyűjtése gazdaságos. E célból ajánljuk mindazoknak, kik ezen könnyű szép és hasznos munkával foglalkozni óhajtának, hogy forduljanak levetlen a „Hydrifora” részvénytársasághoz, Budapest, IV., Váci-ucca 20. hol minden érdeklődő gyűjtési

utasításokat és felvilágosítást nyerhet és ahol jó minőségű gyógyfűveket a legjobb árban értékesíthet.

A bajai posta altisztek június 28-án, vasárnap lesz a szigetben.

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság az alábbi községek birtokmegválasztási ügyét tűzte ki nyilvános tárgyalásra: 24-én délután 5 órakor: G. Örtelék, Felső-szentiván, Csávoly, Tataháza, Mátételke, Borota, Rév.

A „Növényvédelem” június 23-án érdekes cikkeket közöl. A peronoszpóra lappangási idejéről, a koleradobogár magyarországi megjelenéséről, a gyűrűs-cék levéltetéről, a burgonyavészről, az alma és körte varras betegségeiről, a kőszmété amerikai lisztharmataról, a rezvegyűteteknek az üszögsporákra való hatásáról, stb. Az érdekes kiállítás, főtűnően olcsó, dusan illusztrált szaklapból a kiadóhivatal (Budapest, Rakóczi-ut 51, IV. 5.) kívánatra készítséggel küld mutatványtámmot. Előfizetési ára egy évre 48.000 korona.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvári Dezsa. Kiadóhivatal vezetője: Ács György. Felelős kiadó: Kránitz István.

(-) URBANIA MOZGO (-)

Június 23-án, kedden d. u. 6 és este fél 9 órakor.
„Ó” Harold Lloyd világfilmje.
Dr. Jack
Vidám játék 5 felvonásban.
A SZERLEM BOLONDJA.
Vígjáték 5 felvonásban.

Június hó 25-én, csütörtökön este fél 9 órakor.
Salamon Béla
vezetésével a Teréz-körtüli Cabaré vendéglátéka.

Budapest és Wien átutazók figyelmébe ajánlom

NŐICIPŐ-UIDONSÁGAIMAT

BUDAPEST, BENCZE WIEN
IV., Bécsi-ú. 5. I., Graben 30
félemelet. nőcipő-szalón. Mezz.

Mész! ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén. **Mész!**
SZERENLEI-ÚCCA 74. Fióküzlet: Fő-u. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren.
ELSŐRENDÜ FAVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ
LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ.
TELEFON 191. KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK TELEFON 91

A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Díjtalan felvilágosítás a gázközpontban.

ELADÓ

egy Hoffherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró lokomobílok 4-es, 6-os. Megtekinthetők Malagurszky Ferenc gépgyárában, Baja, Budapesti-ut 8-10. szám.

Szép, modern házamat eladom.

Megbízottam: VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ ingatlanforgalmi irodája Baja

Kínlat.

Eladó fűszerüzlet forgalmas helyen kedvező berlettel.

Vitéz Fehérváry Dezső ingatlanforgalmi irodája, Baja (Hangya szövetkezet)

Szeptemberi erettségire, ösz-szevontmagánvizsgákra előkészít teljes anyagi felkészítéssel vidékieket is

Boross-Gárdos tanintézet

L. a. lapost, Rákóczi-ut 57/a. Telefon: Jozsef 120-01. Tisztviselőknék kedvezmény. Valaszbélyeg csatolandó.

Magyar-szerb fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. 9. LUKIN SÁNDOR k. r. törvényeséki hítes tolmássa.

Pénz

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 12-18%-os kamatra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,

Gazdálkodóknak föld-bérlleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,

Kereskedők áru-tartozásait és követeléseit leszámítolja a

Bajai Baross Hitelszövetkezet mint az ország közp. hitelszövetk. tagja. Baja. Zárda-u. 3. Posta épület.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék és rövidáru üzletemet

Erzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthúzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítek. — Tisztelettel Városi Ferencné Klíma Mária.

Családi ház eladó.

A ház áll 4 szoba, 1 nagy ebédlő- és minden mellék-helyiségekből, üvegezett folyosóval, nagy pincével, masszív száraz épület, 200 m² területtel, a telek parkozva és szőlővel betelepítve. Folyó június hó-ig átadható. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Petőfi Sándor-u. 42. és

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ ingatlan forgalmi irodájában BAJA „HANGYA SZÖVETKEZET.”

Pénztáros

vagy más bizalmi állást keres nyugdíjas tisztviselő. Kimenne gazdaságba is a nyárra. Cím a kádóban.

Két ágyas butorozott szoba kiadó.

Cím a kiadóhiv. ban megtudható.

Bijeli inspekción

június 15 ó junius 22-ig reggeli 10 óra-ig és vasárnap délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Elsőrendű anyagból készült butortjótállással

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épüetről, butor-ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajtot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

Kanyó László

elektrotechnikai és rádió szerelési vállalata.

BAJA, SZENT ISTVÁN TÉR II

Mindenemü erős és gyengeáramu villanyvilágítási telepek, csengőberendezések, rádió készülékek szakszerű szerelése legolcsóbb napi áron.

„TELEFUNKEN“

német rádió készülékek bács megyei képvisellete. — Tungstram izzó lámpák, Tudor accumulatorok, 220 Be es kénsv összes erős és gyengeáramu szerelési anyagok, német rádióalkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. Amatőröknek árendemény.

Jóminőségű

butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be. Matyás király-ter 6. sz.